

我市50家一类出口企业驶入退税“超车道”

新政实施首日1700万元退税款当日到账

本报讯(记者余晓辰 通讯员施斌 吴碧 王炎军)昨天是《出口退(免)税企业分类管理办法》(下称《管理办法》)实施首日。宁波大叶园林设备有限公司的董会计一早就来余姚市国税局“一类出口企业退税专窗”进行退税申报,900多万元的退税款实现了当日申报、当日审核审批、当日到账。

按照《管理办法》,现场工作人员对这家首批“出口退税一类企业”申报实行优先审核,优先审批,当场向董会计开具了《税收收入退还书》并发送到国库办理退库。

一类出口企业快捷退税的实现,是我市国税局贯彻落实国务院加快出口退税进度、支持外贸稳定发展的又一有力举措,进一步减轻了企业办税负担,促进了外贸发展。截至目前,市国税局已对17929户出口企业完成了出口退(免)税管理类别评定工作,其中,一类企业50户,二类9942户,三类7909户,四类28户。

“从4月1日起,对于出口退税一类企业来说,审核完毕并开具退税单的周期已由此前的最长30个工作日,缩短至现在的2个工作日即办理完成。”市国税局相关负责人介绍,截至昨日17时,我市50户一类企业中,已有9户企业的退(免)税申报完成审核审批程序并开具收入退还书,共涉及退税额1700多万元,都已在昨日下午到账。

据了解,在已评定50户的基础上,市国税局将在本月继续开展一类企业的评定工作,将于4月底在各地税务局网站公布管理类别为一类和四类的出口企业名单。同时,市国税局将建立出口企业重点联系制度,由专人负责并定期联系企业,及时解决有关出口退税问题,有效做好审核监管工作。

据了解,在已评定50户的基础上,市国税局将在本月继续开展一类企业的评定工作,将于4月底在各地税务局网站公布管理类别为一类和四类的出口企业名单。同时,市国税局将建立出口企业重点联系制度,由专人负责并定期联系企业,及时解决有关出口退税问题,有效做好审核监管工作。



昨天上午,宁波大叶园林设备有限公司的董会计(右一)来到余姚国税“一类出口企业退税专窗”进行退税申报,900多万元退税款当日到账。(余晓辰 何刚 宣乐平 摄)

4月A股开门红 沪指站稳3800点

在多重利好因素的共同作用下,4月份A股亮丽开局。沪深股指高开高走,上证综指站稳3800点,与深证成指同步实现1%以上的涨幅。创业板指数大涨近3%,站上2400点整数位并再创历史新高。

当日上证综指收盘站稳3800点整数位,报3810.29点,较前一交易日涨62.39点,涨幅为1.66%。深证成指收盘报13394.73点,涨234.06点,涨幅达到1.78%。

创业板指数延续强势,盘中创下2407.49点的历史新高,以2404.91点报收,较前一交易日大涨2.99%。

不过,与前一交易日近1.3万亿元的总量相比,沪深两市成交明显萎缩,分别为5924亿元和5387亿元。

新近亮相的3月份制造业PMI指数好于预期,对市场信心形成鼓舞。存款保险制度落地,被认为利好上市银行。而经过3月末的回落整理后,市场风险获得一定程度释放。在诸多因素共同作用下,沪深股市同步走高,成交缩量则显示市场或出现惜售心态。(据新华社)

甬企多款出口欧盟 激光产品遭通报

夜色中直冲星空的彩色光柱、户外运动时的求救工具、天文爱好者手中的指星笔……许多场合中,激光笔为我们的生活提供了帮助,但近期,一些宁波企业生产的激光产品却摊上了事。

宁海某电器公司出口丹麦的一批带激光手电筒遭到欧盟官方通报,被要求召回、退运返修。经查,该企业与销售商由于不熟悉欧盟对激光产品的安全管控标准,一味追求激光亮度,导致该批激光手电筒实测功率为7mw(3B级),按照欧盟分类,3B级激光产品在直射或从光滑表面反射情况下,会严重伤害视力,不适合普通消费者使用。

宁波检验检疫部门相关负责人提醒民用激光产品生产企业,加强欧盟对激光产品标准的学习贯彻,确保产品符合标准。(张正伟 陈欢 陈铭 田明超 周斌)

农行“超级柜台”获点赞

农业银行宁波市分行自去年11月份在全市首推的“超级柜台”,以其强大的业务功能、快速的办理速度、流畅的客户体验,受到消费者好评。

超级柜台是农行根据新型业务流程的需要而首研的设备。该设备将柜员指纹仪、身份证阅读器、摄像头、扫描仪、打印机整合为一体。打破传统的业务办理流程,采用“大堂现场引导、客户自主办理、后台专业审核”的新型业务处理模式,可为客户办理个人开卡、转账、外汇、基金等共计52项业务。客户通过超级柜台只需填写少量信息,即可完成多项业务的办理,大大缩短了业务办理的时间。如原先在柜台办理理财产品风险评估、签约申购业务,需要多达23个步骤,耗时20余分钟,而在超级柜台机器上操作,仅耗时4分30秒。

目前,该设备已在农行宁波市分行营业部、慈溪观城、梅墟3家网点推广使用,今后将扩大推广范围,进一步优化柜面个人业务办理流程,改善客户体验。(杨绪忠)

纳税信用换来真金白银

市地税“税银联合授信”最高可贷300万元

本报讯(记者余晓辰 通讯员董如峰 叶琳)昨天下午,鄞州地税局、鄞州银行举行“税银互动”战略合作框架协议签约仪式,三家企业手握纳税信用,当场收到了来自鄞州银行共计700万元的信用贷款,这在全市地税系统尚属首例,标志着我市地税以“税银通”产品为载体的“税银联合授信”正式进入具体实施阶段。

“作为中小企业,我们经常会遇到流动资金短缺的问题,‘税银通’将纳税人的纳税信用与融资发展相结合,切实解决了我们的‘老大难’问题,无异于雪中送炭。”宁波戈尔登国际酒店有限公司总经理马晓琴说。去年,戈尔登实现销售额4377万元,缴纳各项税费249万元,被评为“纳税信用A级纳税人”,成为鄞州地税“税银通”项目的首批受益企业。

市地税局纳税服务处处长顾波介绍,连续两年按时、足额纳税,且上一年度纳税总额不低于10万元,以及最近一年纳税信用评级在B级以上的企业,均可以采用信用担保方式向鄞州银行申请“税银通”

贷款,最高贷款额度可达300万元,从申请到答复不超过3个工作日。下一步,市地税局将总结推广试点的成效,让更多纳税信用高的企业享受到诚信纳税带来的好处。

据了解,近年来,国家不断加大对中小企业的财政、金融、税费的扶持,作为助力中小企业的“桥头堡”,我市税务部门推出“税银通”纳税信用贷款项目,将企业纳税信用评级与金融信贷挂钩,为纳税信用优良的纳税人开辟出更多融资贷款“绿色通道”。截至2014年底,我市国地税部门已累计对47万户纳税人进行了纳税信用评级,纳税信用的“大数据水池”不断扩容。

“随着税收征管改革的持续推进,绝大部分涉税事项均可当场办结。纳税信用度高的企业,则会享受到更多的优惠便捷。”顾波告诉记者,纳税信用A级企业的诚信记录已逐步被社会认可,纳税信用评级为C级、D级的企业在各类评优和招投标等初审环节被一票否决的情况已经出现。

经济风向标

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会4月1日发布的数字显示,2015年3月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,较上月上升0.2个百分点,重回扩张区间。今年前三个月,我国制造业PMI指数持续上行,前3个月的数据分别为49.8%、49.9%和50.1%。

“制造业指数”重回扩张区间

采购经理指数涵盖企业采购、生产、流通等各个环节,是国际通用的监测宏观经济走势的先行性指数之一。我国公布的制造业PMI调查样本涉及农副食品加工业、医药制造业等31个制造业行业大类。PMI的荣枯线是50%,在50%以上表示扩张,在50%以下表示收缩。

国务院发展研究中心宏观经济研究员张立群表示,3月份PMI指数继续反弹,而且回升幅度在扩大,表明经济基本态势转弱。

“3月份PMI的12个分项指数升多降少。”中国物流信息中心陈中涛分析,自2月份以来PMI指数连续小幅回升,尤其是生产指数、购进价格指数、企业生产经营活动预期指数回升较为明显,显示春节过后企业生产活动恢复加快,市场信心增强。

数据显示,3月份大型企业PMI指数上升1.1个百分点,达到51.5%,其中新订单、生

产等主要指数回升明显,升幅均在1个百分点以上。

不过,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析,尽管3月份大型企业稳中有升,成为制造业生产增长的有力支撑,但是同期中、小型企业PMI仍双双回落,持续低于临界点,表明这些企业生产经营过程中的困难依然较大。陈中涛分析,PMI项下的新出口订单指数回落明显,表明目前市场需求整体依然偏弱。截至今年3月份,新出口订单指数已经连续6个月低于50%的荣枯线,其中3月份该指数仍在下滑。

广东经济学会常务副会长陈鸿宇说,近期宏观层面降准降息以及对小微企业减税等定向调控、预调微调措施未来将持续发挥效用,建议企业抓住宏观层面出手扶持实体经济

的机遇,通过提高效率、降低成本来扩张利润空间,实现经济效益改善。(据新华社)

里约奥运750万张门票开售

据新华社电(记者姬烨)2016年里约奥运会面向巴西公民和在巴西合法居住的外国公民的首轮门票抽签于3月31日启动,这是本届赛事总共750万张门票的首次销售,但足球比赛的门票由于比赛地没有最终确定,没有被包含在首轮抽签之内。

其他国家(地区)购票者的购票方式有所不同,他们需要到所属国家(地区)奥委会指定的门票代理商那里购票,各个国家(地区)的门票代理商名单也将从即日起陆续在里约奥运官网公布。

巴西公民和在巴西合法居住的外国公民购票分为4个阶段:第一阶段是在里约奥运

官网注册;第二阶段是在3月31日至4月30日和7月参与两次门票抽签;第三阶段是10月起通过官网购买剩余门票;第四阶段是明年6月起在巴西的实体售票亭购票。

首轮门票抽签中,每人可以申请购买最多20个大项的门票。依照受欢迎程度,每个大项的门票每人可以申请4张到6张。总共约有520万张门票专供巴西公民和在巴西合法居住的外国公民。门票上将会印有购票者的个人信息。里约奥组委表示,将严厉查处倒票行为,而官网也将提供针对其他国家(地区)授权门票代理商的验证服务。

国际足联此前宣布,奥运足球比赛将在

里约、圣保罗、萨尔瓦多、巴西利亚、贝洛奥里藏特和玛瑙斯等6座城市进行。然而,由于圣保罗市政府认为承办奥运足球比赛成本太高,他们对于是否要承办还犹豫不决,场地不能确定,奥运门票的首轮抽签也没有包含足球比赛。

为了让更多人参与奥运会,本届赛事的门票价格比较亲民,总共750万张门票中有约380万张低于70雷亚尔(1雷亚尔合1.94元人民币)。开幕式的门票最高达到4600雷亚尔,这也是本届赛事全部门票中价格最高的;开、闭幕式最便宜的门票为200雷亚尔。

单项赛事中,田径重点项目、篮球和颇受巴西人喜爱的排球、沙滩排球的决赛日门票最贵,达到1200雷亚尔,但这比4年前伦敦奥运会重要场次的门票价格便宜不少。以男子百米决赛为例,伦敦奥运会的门票价格约是里约奥运会的两倍。各类比赛项目中,如足球预赛、举重、摔跤等,最便宜的门票价格为40雷亚尔。

此外,老年人、残疾人和学生还将享受半价优惠。里约奥组委表示,门票销售的过程将“公平和透明”,同时将秉持“全民参与”的理念。

里约奥运会将于2016年8月5日至8月21日举行。这将是奥运会首次光临南美大陆。

全国皮划艇春季冠军赛落幕 甬籍选手收获三枚金牌

本报讯(记者姬烨)2015年全国皮划艇(静水)春季冠军赛日前在上海落幕,甬籍选手在这次比赛中表现突出,拿下了三枚金牌,两枚银牌,一枚铜牌,创造了宁波选手在该项赛事中的历史最好成绩。

作为皮划艇项目年度最高水平的全国性赛事之一,这次比赛将决定国家队名额的归属,所以众多全国最高水平的选手报名参赛。在三天的时间里,来自全国19支代表队的300余名选手参加了十多个项目的角逐。

浙江省派出了38名选手参赛,获得了6枚金牌6枚银牌。浙江队中表现最突出的是甬籍选手庄水彬,他在男子1000米单人皮艇、男子1000米双人皮艇和男子5000米单人皮艇三个项目中拿到两枚金牌一枚银牌。此外,甬籍选手邢松、董晖、李金达分别在男子1000米单人划艇、200米单人划艇、5000米单人划艇三个划艇项目中收获一枚金牌一枚银牌和一枚铜牌。这次比赛表现出色的邢松还被选入国家队,他是继庄水彬后又一名入选国家队的甬籍选手。

庄水彬是仁川亚运会男子四人皮艇1000米银牌得主,是浙江省皮划艇队的种子选手。今年9月份,庄水彬将迎来自世锦赛的考验,如果他的成绩足够好,就能获得参加2016年奥运会的资格。

据悉,为了备战此次比赛,浙江皮划艇队在春节期间集中在千岛湖水上基地,进行了为期3个多月的冬训,甚至连春节都没有回家。

追寻先贤足迹 倾听历史回音

大型话剧《康有为与梁启超》来甬巡演

本报讯(记者陈青)“康有为和梁启超这两个人物在广东家喻户晓,在他们身上几乎可以看到半部中国近现代史。我们有责任和义务把这个题材以艺术的形式呈现在观众面前,站在大历史背景下观照‘康梁’,寻找人物身上对国家、对民族的殷切情怀。”昨日下午,大型话剧《康有为与梁启超》全国巡演新闻发布会在上海艺海剧院举行,制作人、佛山粤剧院院长李淑勤向媒体介绍了该剧的创作过程。

由广东佛山粤剧院传习所(佛山粤剧院)创排的《康有为与梁启超》去年5月在广州首演至今签演场次已达70场,日前该剧荣获第十二届广东省艺术节最高奖项“优秀剧目一等奖”,并一举摘得优秀编剧奖、优秀

导演奖、优秀舞美奖、优秀表演奖、服装奖、音乐创作奖等10个奖项。记者获悉,该剧将于4月26日至5月3日在宁波逸夫剧院、鄞州集士港镇广德湖剧院、五乡镇文化中心影剧院、姜山镇狮山剧院演出。

该剧以康有为与梁启超这对师生为主要人物,讲述了他们在清末民初那个风云变幻的大时代中恩怨离合的故事。康有为与梁启超都是广东人,但本剧没有囿于广东一隅来讲康梁,而是在中国历史变革大视野之下审视康梁的故事。李淑勤认为,敢于触碰重大题材,敢于用当下视角诠释历史,敢于揭秘历史人物内心深处的痛楚,是本剧的三大亮点。

上海戏剧学院表演系主任龙俊杰担任该剧导演,他也曾担纲姚剧《桃花开了女儿大

了》和话剧《我在丹山赤水》导演,“现在市场上以喜剧居多,这是我接触的为数不多的正剧之一。其实我们对‘康梁’的了解太浅了,康有为绝对不是一个反面人物,他有他的历史地位。”他认为,《康有为与梁启超》是一部历史剧,更是一部情感大戏,讲述了两个男人眷念家国的殷殷情怀,讲述一对师徒可昭日月朗朗心迹。

该剧主演张琳和徐经纬等都是广东省话剧精英。“这出戏让我演得很过瘾,在不到2小时的时间里展现康有为33岁至70岁的人生,为我提供了很大的创作空间和张力。”康有为的扮演者张琳昨天在发布会上袒露演出心得,“100个演员演康有为有100个不同的形象,希望我的演出观众能喜欢。”

鄞州“沙氏五杰陵园”举行清明祭奠活动

本报讯(记者南华 通讯员朱素珍)昨日,鄞州区文保单位“沙氏五杰陵园”举行清明祭奠活动,大家缅怀先烈,纪念、祭奠沙氏一门五英才。

“沙氏五杰陵园”坐落在东钱湖畔依山临水的沙孟海书院内,内有沙孟海、沙文求、沙文汉、沙文威、沙文度五兄弟的墓。据书院学院院长李立志介绍,陵园原是院内的一座无名小山包,1992年书院落成同年,93岁的我国当代书法大师沙孟海去世,

书院院在陆续展出沙老捐赠的700余件书画作品、文献资料等物外,开始在其院内修建叶落归根的沙老墓地,沙氏其他四兄弟的墓也一并修建在此,上世纪90年代中期陵园落成。

昨日,记者在讲解员陪同下步入陵园,迎面就是沙老的墓地,红色的花岗岩大理石墓碑呈长方体印章样,意喻沙老卓越的金石特长以及他生前常说过的话“做人要方方正正”。墓上刻着越补的题词:“沙孟海先生骨灰安葬于此”。



市民在沙孟海烈士墓前献花。

中国宁波网推出国内首个人文纪念互动平台

《甬生》频道 昨天上线运行

本报讯 讲述人间真情、珍藏城市记忆。中国宁波网推出国内首个人文纪念互动平台——“甬生”频道(http://ys.cnnb.com.cn/),4月1日正式上线运行。

清明将近,在中国八大传统节日中,清明或许是最具情怀的节日之一。在“我们的节日·清明”里,我们一起祭奠先烈、先人、先贤,在慎终追远、缅怀先辈的情怀中激发爱国热情、传递人间真爱、珍惜幸福生活。此时此刻,我们有许多敬意要向亲朋表达,有许多思念要向亲人诉说,有许多往事想要追忆。也许您会在微博上分享,在朋友圈里转发,在论坛中留言。

为给广大市民提供一个缅怀先人、怀念亲人的平台,中国宁波网特别推出人文纪念互动平台。在这里我们讲述过去、倾诉情感、分享回忆。经过时间的沉淀,悲伤和痛苦将被洗去,记忆的芬芳会被留住,亲情的温度将被珍藏。

自2014年冬至起,中国宁波网和同泰嘉陵公司发起人文纪念互动平台征名和征文比赛等平台上线预热活动。历时三个月,目前共收到网友投稿超过1500件。经过多轮筛选及网友投票,最终确定平台名称为“人文纪念互动平台”“甬生”。

“甬生”名称释义

甬生,甬生之生命。将宁波这座千年历史文化名城,当下的生命故事、人文记忆以文字、图片、视频等方式留存,成为城市人文纪念的重要载体。

甬生,谐音“永生”。很多亲朋虽已逝去,但他们对我们的生活、工作等方面的影响却是一生。在很多人心中,离去的只是他们的躯体,而留存的却是心中永恒的爱。

甬生,以“甬”之区域作为切口,以“生”之内涵作为财富。将生命、生活、生存、生态、生灵等作为情感宣泄与人文纪念角度,全景式以人文纪念勾勒每一个普通人并不平凡的人生与价值。

“甬生”为您打造亲情宝藏

“甬生”是中国首个网上人文纪念互动平台,告别传统的思念方式,充分体现绿色祭祀的科学理念。在这里,用我们的方式记录宁波人的历史,用思念留住宁波人的根脉。上线后,中国宁波网将逐步建立和完善服务团队,并推出一批资深签约作家,倾听您的讲述,把您的回忆变成文字、化成画面,将您的亲情故事记成书籍,拍成微电影,把美好的时刻留住,让感动的瞬间永恒。